



己亥年正月廿二
2019年2月26日
星期二

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址：杭州市学院路107号 邮编：310012

电子版：www.zjgrrb.com
电子信箱：zjgrxw@163.com
国内统一刊号：CN33-0018
邮发代号：31-2 总第11161号

遭遇不文明 企业来暖心

舟山公交向15名司机颁发“委屈奖”

本报讯 记者冯伟祥 通讯员周永章、陈益刚报道 近日，舟山公交车司机口中传着一桩暖心事：公司主要领导向公交司机贺春伟颁发“委屈奖”和奖金。至此，舟山市公交公司已向15名公交司机颁发了“委屈奖”。

今年1月2日，贺春伟驾驶公交车运营过程中，无故受到一名乘客殴打，造成头部、右眼部、颈部、腹部等部位不同程度受伤。面对这名男子的暴打和辱骂，贺春伟理智控制

个人情绪，在当时公交车尚未熄火的情况下，牢牢守住方向盘，自始至终做到不还手、骂不还口，保护了车上乘客的安全。公安机关立案调查后，对殴打贺春伟的男子徐某处以行政拘留10日。

事发后，公司主要领导先后到医院和家中看望慰问贺春伟，向他颁发“委屈奖”和奖金，并在大会上要求全体员工，尤其是公交司机向他学习。

这对贺春伟来说是莫大的安

慰和鼓励。“公司做得很到位，是对我们员工的一种关爱。”贺春伟表示：“在以后的工作当中我会继续保持这样的心态，继续遵守公司规章制度，不让负面因素影响个人的情绪。”

经过精心治疗，贺春伟目前已基本康复，近日已重新上岗。

针对公交车运营途中有个别乘客打骂公交司机的情况，为确保行车安全，舟山市公交公司始终要求司机遇到突发情况时顾全大局，控制好个人情绪。2012年公司为此专门设置“委屈奖”，公交司机如在工作中受委屈或受到个别乘客打骂，公司在认真听取本人陈述的同时，调取车载监控视频查看，确认其处置得当就颁发“委屈奖”。与此同时，公司工会努力为员工合法权益维权。

据了解，下一步，舟山公交公司计划给部分公交车司机座位加装相应的安全防护装置。同时也希望乘客和公交司机都相互理解和尊重，共同营造良好的乘车环境。

“设立‘委屈奖’，对受到委屈的

公交司机是一种事后补偿。”舟山公交公司安全保卫部经理王伟忠说，设置这个奖项是让在工作中遭受委屈和不公平待遇的员工能够得到一些物质上的补偿、精神上的慰藉，表达单位的慰问和人文关怀，同时也是一种褒奖。

全总：积极推进货车司机、快递员等群体入会

新华社北京2月25日电 中华全国总工会新闻发言人刘迎祥25日表示，全总将积极扩大工会组织和工会工作有效覆盖，将2019年作为货车司机、快递员等群体入会工作推进年。

在2019年一季度全总例行新闻发布会上，刘迎祥表示，各级工会将积极推进各类群体入会，把包括农民

杭州启动2019年工资集体协商“集中要约行动”

技术工人集中企业和新经济领域成工作重点

本报讯 记者洪茵婷 通讯员施琦报道 近日，杭州市协调劳动关系三方会议办公室下发《关于开展2019年工资集体协商集中要约行动的通知》，从2月下旬到5月底，在全市范围开展工资集体协商“集中要约行动”。

技术工人相对集中的企业、行业或区域是本次要约行动的对象。要围绕技术工人平均工资增幅不低于本单位管理人员人均工资增幅、实行创新成果入股、岗位分红等激励方式，在学习进修、岗位聘任、职务晋级晋升等方面内容开展协商，建立基于岗位价值、能力素质、业绩贡献的工资分配机制，强化工资收入分配的激励价值导向。

同时，一些新经济领域也纳入到本次要约行动中。电商平台、分享经济、创业孵化、物流平台等企业劳动用工具有特殊性，通过协商引导这类企业依法确定工时制度、严格控制加班加点、合理确定加班加点计发基数，依法支付加班工资等，维护好

互联网企业广大职工劳动报酬、休息休假等合法权益。积极适应互联网企业工作特点，在坚持依法协商的基础上，采用原则性与灵活性相统一的做法，探索建立“互联网+”的线上线下协商模式。

在要约行动中，杭州市总工会将注重选树培养一批各种类型、各具特色的工作典型，宣传这些典型单位的做法与经验，发挥典型单位的引领作用，各区县（市）、开发区（集聚区）至少培育2家工资集体协商典型单位，产业工会至少培育1家工资集体协商典型单位。发挥集体协商指导员在要约行动中的骨干作用，根据企业实际情况，针对不同岗位、不同岗位职工的不同诉求，突出重点确定协商内容和合同条款，避免合同文本内容格式化现象。

据悉，截至2018年底，杭州市签订工资专项集体合同2.1万余份，涵盖企业6.3万余家，覆盖职工326万余人，有效维护职工合法权益，促进企业和谐稳定。

A股成交破万亿元

四大股指涨幅均逾5%

新华社上海2月25日电 延续上周的连续上攻行情后，本周首个交易日沪深两市大幅跳空高开，放量上涨。四大股指涨幅均逾5%，上证综指突破2900点，券商保险领涨。当日上证综指以2838.39点跳空高开，全天大幅走高，最终收报2961.28点，较前一交易日涨157.06点，涨幅为5.60%。

深证成指收报9134.58点，涨483.38点，涨幅为5.59%。

创业板指数收报1536.37点，涨幅达5.50%。中小板指数涨5.21%至5985.31点。

沪深两市个股几乎全线飘红，上涨品种达3652只，不计算ST个股，两市约300只个股涨停。板块概念方面，几乎全线上涨。证券、保险、多元金融涨幅居前，涨幅超过9%；畜禽养殖、饲料、餐饮涨幅较小。

当日，沪深B指也随之大幅上涨。上证B指涨4.60%至302.89点，深证B指涨3.70%至988.13点。

沪深股市成交大幅放量，两市成交额分别达4659.91亿元和5745.89亿元，总成交时隔三年再超10000亿元。

教“快递小哥”识毒品



昨日上午，台州市公安局椒江分局三甲派出所民警走进辖区顺丰快递网点，向快递员讲解如何识别冰毒、摇头丸、鸦片等常见毒品的方法，切实提高快递员在日常收发快递中学会识别毒品的能力，有效遏制快递藏毒犯罪。

通讯员何文斌 摄

食品安全存隐患 店门口贴牌警示

温州龙湾区创新小餐饮监管方式

本报讯 通讯员戴玮报道 “警示：该单位存在食品安全隐患。”近日，温州市龙湾区海滨街道个别小餐饮店的门口被贴上了这样的警示牌。笔者从龙湾区市场监督管理局了解到，这是该局下属的海滨市场监督管理所近期推出的一项食品安全预警机制。

今年春节过后，该所联合海滨街道食安办，开展食品安全专项检查，检查数十家小餐饮店，并首次实行“信号灯食品安全预警机制”。首批被贴警示牌的小餐饮店一共有5家，均存在后厨卫生条件差、不使用消毒柜、从业人员未按规定取得健康证、未按规定着浅色工作服等情况。执法人员除了贴警示牌之外，更是责令限期整改。

“目前还在摸索阶段，不过实行的效果不错。”这位负责人说，“被贴上警示牌的餐饮店老板都感受到了压力。其实这个牌子不会一直贴着，只要在规定的期限内整改，执法人员复查整改到位的，牌子就会撤下来。所以这些小店被贴警示牌之后，都立即着手整改。”

值得注意的是，贴牌期间，小餐饮店若未在规定时间内完成整改或存在其他违法情节，将被立案查处，情节严重的将责令其停业整顿，待整改完成后，通过复查才能开门营业。

“这对辖区其他餐饮单位同样起到警示作用。另一方面，食安警示牌也有利于街道网格员有针对性地开展巡查，通过四个平台反馈监管部门，进一步强化对警示单位的监管。”陈德龙说。

小餐饮店被贴警示牌 扫码可见后厨脏乱差

一家小餐饮店门口被贴了警示牌，该警示牌呈盾形，上面除了警示标志标语之外，还有一个二维码。扫描二维码，不仅有该店的注册地址、法人姓名、营业执照等基本卫生信息，还能看到该餐饮店后厨的卫生情况，从照片上可见确实脏乱差。

海滨市场监管所所长陈德龙介绍，这是今年该所联合海滨街道食安办推出的针对小型餐饮单位的信号灯食品安全预警机制，通过龙湾智慧监管系统实现这种“揭伤疤”式的监管方式，保障消费者对餐饮单位食品安全的“知情权”，提升消费者食品安全意识。

陈德龙说，此前市场监管部门也有类似餐饮单位信息公示的机制，但针对的都是比较大的餐饮单位，且公示的信息基本上是餐饮单位具备的资质，都是好的方面，差的方面消费者看不到。根据执法经验，大型餐饮单位的监管比小餐饮单位更加到位，操作也比较规范。因此，去年年底海滨市场监管所结合《2018年省食安区创建现场检查要点小型餐



一家小餐饮店门口被挂警示牌。

为“一线访廉”点赞

■ 费伟华

宁波海曙区纪委在“三服务”活动中，不断探索护航民营经济高质量发展的方式方法，从规范公职人员服务企业的行为，到给予企业健康稳步发展的“清廉”承诺，并深入“一线访廉”，实查部门服务企业的廉政情况，致力于营造更好更优的民营经济发展环境（2月25日《浙江工人日报》）。

时下，不少民营企业总担心，节假日不去去政府走动走动，送些礼物“意思意思”，就会遇到门难进、脸难看、事难办的现象。于是，平时有事无事，总要与部门的工作人员聚一聚、会一会；节假日更不忘请客、送些礼；有的甚至认为，只要与部门熟，关系好，就是平时疏于管理，出现了违法违规行时，也能把事情“摆平”，导致了畸形的政商关系。

构建亲清的政商关系，笔者以为，好就好在，不仅规范了公职人员服务企业的行为，防止办事拖拉、推诿扯皮、敷衍塞责、不作为、不尽责、懒政怠政或者其他有损于企业合法权益的情况出现，给予企业健康稳步的发展，创造了良好的外部环境。而且也让企业改变了以往探“门道”、找关系的“老套路”，能够放心地把精力用在创新和发展上，把企业做强做大。特别像海曙区纪委经常深入到民营企业中去问一问、听一听、看一看，为其“撑腰做主”，增强监督的力度，不断营造风清气正的政商环境的做法，更是值得点赞和效仿。

明确职责“是什么”“怎么干”

——国家市场监督管理总局有关负责人解读《地方党政领导干部食品安全责任制规定》

新华社北京2月25日电 近日印发的《地方党政领导干部食品安全责任制规定》，对地方党政领导干部食品安全职责、考核监督、奖惩等作出了明确规定。国家市场监督管理总局有关负责人表示，这是第一部关于地方党政领导干部食品安全责任的党内法规，为保障食品安全提供了长效机制。

明确食品安全工作职责

这位负责人介绍，国家市场监督管理总局、国务院食品安全办牵头起草了规定。规定对于推动形成“党政同责、一岗双责、权责一致、齐抓共管、失职追责、尽职免责”的食品安全工作格局，提高食品安全现代化治理能力和水平，将产生重大而积极的作用。

规定紧紧抓住地方党政领导干部这个“关键少数”，对地方党委主要负责人、政府主要负责人、党委常委会其他委员、政府分管负责人、政府班子其他成员等5个方面

的地方党政领导干部的食品安全职责予以明确，既明确了职责“是什么”，也明确了“怎么干”，还明确了履职到位与否“怎么办”，有利于进一步形成党政领导齐抓共管食品安全工作的强大合力。

规定明确，地方各级党委和政府对本地区食品安全工作负总责，主要负责人是本地区食品安全工作第一责任人，班子其他成员对分管行业或者领域内的食品安全工作负责，并对地方党委主要负责人、政府主要负责人、党委常委会其他委员、政府分管负责人、政府班子其他成员等5个方面的党政领导干部食品安全职责予以明确。

涵盖食品安全全链条全过程监管

围绕食品安全全链条全过程监管，规定涵盖食用农产品质量安全监管、食品生产经营安全监管以及食品安全相关领域工作的责任。

其中，对食品安全相关工作，

明确包括卫生健康、生态环境、粮食、教育、政法、宣传、民政、建设、文化、旅游、交通运输等行业或者领域与食品安全紧密相关的工作，以及为食品安全提供支持的发展改革、科技、工信、财政、商务等领域工作。

规定将食品安全各个领域的工作都纳入进来，并明确责任要求，有利于进一步形成各领域协作配合、齐抓共管的食品安全工作格局。

督促地方落实食品安全属地管理责任

如何督促地方党政领导干部落实食品安全工作职责？规定明确，一是跟踪督办。地方各级党委和政府应当对落实食品安全重大部署、重点工作情况进行跟踪督办；二是履职检查。明确地方各级党委应当结合巡视巡察工作安排，对地方党政领导干部履行食品安全工作职责情况进行检查；三是评议考核。明确地方各级党委和政

府应当充分发挥评议考核“指挥棒”作用，推动地方党政领导干部落实食品安全工作职责。

规定着重强化了结果运用，明确跟踪督办、履职检查、评议考核结果应当作为地方党政领导干部考核、奖惩和使用、调整的重要参考。

对于未履行职责和要求，履职不到位等情形，如对本区域内发生的重大食品安全事故，或者社会影响恶劣的食品安全事件负有领导责任的；对本区域内发生的食品安全事故，未及时组织领导有关部门有效处置，造成不良影响或者较大损失的；对隐瞒、谎报、缓报食品安全事故负有领导责任的；违规插手、干预食品安全事故依法处理和食品安全违法案件处理等情形的，应当按照有关规定进行问责。

这位负责人说，规定的出台，为食品安全工作提供了新的制度保障，必将更加有力地督促地方落实食品安全属地管理责任，推动提升地方食品安全工作水平，更好保障人民群众“舌尖上的安全”。

中国工商银行
浙江分行
电话银行：95588
网址：WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线：95599 www.abchina.com

中国建设银行
China Construction Bank
浙江分行
客户服务热线：95533 网址：www.ccb.com

ETC 就找中国银行